
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
LAVRAS DO SUL – RS

ATA Nº 005/2017.

Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    
                                           Rosane Costa  e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.

Aos trinta  dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezessete, às vinte 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Luis Ricardo La Bella (PP), 
Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador Luis Augusto Bittencourt (PP), 
Vereador Biramar Machado Goulart (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), 
Vereador Jonatas Rosa de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane 
Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, 
declarou aberta a presente sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, 
solicitou que fosse lida a Ata nº 04/2017 da sessão anterior, que colocada em 
apreciação e após votação foi aprovada por unanimidade. A Presidente Rosane 
Costa solicitou a leitura do EXPEDIENTE: Projeto de Lei 002/2017 oriundo do 
Executivo Municipal que autoriza o Poder Executivo a Contratar em Regime 
Emergencial um Professor de Matemática. Projeto de Lei 002/2017 do 
executivo Municipal que autoriza o Executivo Municipal a Contratar Médico em 
Regime Emergencial. Os Projetos foram encaminhados para as Comissões de 
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, Comissão de Educação e de 
Saúde, respectivamente. Pedido de Providências nº15/2017 – de autoria dos 
Vereadores Biramar Machado (DEM) e Jonatas Rosa de Souza (DEM), Pedido 
de Providências nº16/2017 –  de autoria dos Vereadores Biramar Machado 
(DEM) e Jonatas Rosa de Souza (DEM); Pedido de Providências nº17/2017 –
que seja realizado reparos no sistema de iluminação pública, bem como a 
substituição de lâmpadas na Rua João Moreira, nas proximidades da ponte 
perto do Estádio Municipal Adão Teixeira da Silveira,de autoria dos Vereadores 
Jonatas Rosa de Souza (DEM) e Biramar Machado (DEM); Pedido de 
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Providências nº18/2017 – que seja realizada limpeza na quadra de esporte 
localizada na Rua Tereza Borges da Rosa, Bairro Dr. Breno Bulcão,de autoria 
dos Vereadores Jonatas Rosa de Souza (DEM) e Biramar Machado (DEM); 
Pedido de Providências nº 19/2017- que seja feita a reposição da iluminação e 
limpeza no final da Rua Julio de Castilhos, de autoria do Vereador Eduardo 
Luongo (PSB); Pedido de Providências nº 20/2017- que seja realizada roçada 
na Vila Bulcão, antigo 6º RPMON, de autoria do Vereador Eduardo Luongo 
(PSB); Pedido de Providências nº 21/2017-   que    seja   feito reparos  na 
taipa do paredão,   de
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autoria do Vereador Eduardo Luongo (PSB); Pedido de Providências nº 
23/2017- que seja providenciado com urgência uma operação tapa buraco 
(cratera) que se formou na estrada lavras-Bagé nas proximidades da localidade 
denominada Mato –Feio. De autoria dos Vereadores Cadico La-Bella, Vereador 
Guto Bittencourt, Vereadora Mariza Barreto e Vereador Eduardo Luongo. 
Pedido de Providências nº 24/2017 que seja providenciada a instalação de 
lixeiras, em locais previamente estudados pela secretaria competente, incluindo 
uma de grande porte nos trevos de acesso à cidade, igual ou semelhante à 
existente do parque do Sindicato Rural, de autoria dos Vereadores Cadico La-
Bella, vereador Guto Bittencourt, vereadora Mariza Barreto e Vereador Eduardo 
Luongo. Pedido de Providências nº 25/2017- que seja providenciada a 
construção de abrigos nas paradas dos ônibus escolares, próximos as escolas. 
Sejam construídos mais três na Avenida José CacildoDelabary, nas 
proximidades da Madeireira Santa Rita, Cerrito e nas proximidades do 
Loteamento Vila Isabel, de autoria dos Vereadores Cadico La-Bella, Vereador 
Guto Bittencourt, Vereadora Mariza Barreto e Vereador Eduardo Luongo. 
Pedido de Providências nº 27/2017- que seja providenciada a colocação de 
suportes de lâmpadfas para iluminação pública externa na localidade do Rincão 
dos Biaggi, de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e Vereadora Rosane 
Costa. Pedido de Providências nº 28/2017- que seja providenciado o 
abastecimento de água na localidade do Rincão dos Biaggi, de autoria dos 
Vereadores Adilson seixas e Vereadora Rosane Costa. Pedido de 
Providências nº 29/2017- que seja providenciado o conserto da rede de 
iluminação, limpeza e a retirada dos lixos existentes no fundo do Cemitério 
Municipal, de autoria da Vereadora Eva Mesa. Pedido de Providências nº 
30/2017- que seja providenciado a colocação calçamento nas ruas abaixo 

2



citadas- Rua José Marcelino Machado no Bairro Jacinto Gomes Filho, Rua Paul 
Harris no bairro do Hospital, de autoria da Vereadora Eva Mesa. Indicação nº 
05/2017 – Pedido de Providências 031/2017 que sejam tomadas providências 
visando colocar em condições o prédio onde estão instalados os equipamentos 
necessários para a obtenção do Sinal da RBS TV, na rua Oswaldo Aranha e 
realizar, através do setor de engenharia, uma vistoria na torre de propriedade 
do Município, e após, seja emitido um laudo técnico, para que sejam adotas as 
providencias cabíveis para colocar o sinal da RBS TV em boas condições, de 
autoria dos Vereadores Guto Bittencourt, Cadico La-Bella, Mariza Barreto e 
vereador Eduardo Luongo. Pedido de Providências 032/2017 que seja feita a 
operação tapa buraco de ponta a ponta na estrada da localidade dos 
encerrados, revisão e reforma do referido local, pois está em péssimo estado de 
conservação, de autoria dos vereadores Jonatas de Souza e Biramar Machado. 
Pedido de providências 033/2017 que seja feita a substituição das tampas dos 
bueiros danificados na Rua Sady Coelho Mazzini, de autoria dos Vereadores 
Eduardo Luongo, vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella e 
Vereadora Mariza Barreto. Indicação 006/2017 que seja estudada a 
possibilidade da implantação de faixa de segurança, através de pintura, em 
frente as escolas, de autoria dos Vereadores Cadico La-Bella, Vereador Guto 
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Bittencourt, Vereadora Mariza Barreto e vereador Eduardo Luongo. Indicação 
007/2017 que seja estuda a possibilidade de disponibilizar cursos 
profissionalizantes aos funcionários públicos – OPERADORES DE MÀQUINAS, 
de autoria dos Vereadores Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella, 
Vereadora Mariza Barreto e Vereador Eduardo Luongo. Indicação 008/2017
que a Secretaria Municipal do Meio Ambiente realize estudo, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras e Transportes, no sentido de confeccionar 
lixeiras ecológicas através de pneus inservíveis, de autoria dos vereadores 
Eduardo Luongo, vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella e 
Vereadora Mariza Barreto. Indicação 009/2017 que seja realizado estudo pelo 
Executivo municipal, a fim de encaminhar Projeto de lei à Câmara de 
vereadores, ampliando de quatro para seis meses a Licença-maternidade 
prevista na legislação, de autoria da Vereadora Rosane Costa e Vereador 
Adilson Seixas. Pedido de Informação 001/2017 que esta casa seja informada 
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se existe lei, decreto ou outro documento limitando o número de vendedores 
ambulantes, nas dependências do Camping Municipal. Em caso positivo, enviar 
cópia do documento, em caso negativo, informar o critério utilizado para a 
escolha desses vendedores, de autoria dos Vereadores Guto Bittencourt, 
vereador Cadico La-Bella, vereadora Mariza Barreto e vereador Eduardo 
Luongo. Pedido de Informação 002/2017que seja informado a esta casa qual o 
andamento para a transferência efetiva do terreno adquirido pelo Município, 
para ser doado a APAE. De autoria dos Vereadores Mariza Barreto, Guto 
Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella e vereador Eduardo Luongo. Moção nº 
01/2017 – Moção de congratulações aos senhores Vladimir Sanguineti, Vagner 
machado e Senhora Ilda Munhoz, responsáveis pelo Grupo Tradicionalista 4 
Estradas, de autoria dos Vereadores Guto Bittencourt, Cadico La-Bella (PP), 
Mariza Barreto (PP) e Eduardo Luongo (PSB). GRANDE EXPEDIENTE: A 
senhora presidente agradeceu a presença do Público presente, salientou a 
presença no plenário da Secretária de Educação Ana Munhoz e sua assessora 
e do Secretário de Obras do Munícipio Sr. Jorge M. Vieira e do Senhor Geraldo 
Leal Gomes, assessor do deputado Afonso Ham, logo a senhora presidente 
passou a palavra aos Vereadores. Vereador Jonatas de Souza, agradeceu a 
presença do público presente. Vereador Adilson Seixas, saudou o público 
presente e disse que estavam ali com intuito de apresentarem matérias em prol 
da comunidade. Vereador Eduardo Luongo Saudou o público e salientou a 
presença da Secretária Municipal de Educação no Plenário, agradeceu a 
participação dos jovens da comunidade, quando os mesmos enviaram 
documento aos vereadores pedindo providências para problemas na sua 
comunidade e comunicou que foi informado que pode não sair Carnaval no 
Município por falta de segurança pública, e por ser uma das maiores festas 
populares de Lavras, lamentou muito. Vereador Cadico La-Bella disse estar feliz 
em ver a casa com um bom público. Vereadora Mariza Barreto agradeceu a 
presença de todos e salientou a presença da Secretária Municipal de Educação 
Ana Munhoz e do senhor Geraldo leal Gomes, assessor do Deputado Afonso 
Ham. Vereador Guto Bittencourt, cumprimentou a assessora 
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Jurídica Drª. Ana Paula, Senhora Secretária Municipal de Educação Ana 
Munhoz e o senhor Geraldo Gomes e disse que ele veio na Casa para 
comunicar o envio da verba para a quadra coberta do Ibaré, verba do Deputado 
Afonso Ham. Salientou seu repúdio quando alguns Munícipes dizem que os 

4



vereadores não trabalham, falou que todos os Vereadores tem suas profissões 
e que se eles estão na Casa foi pelo voto popular. Vereadora Mariza Barreto 
pediu a palavra para agradecer a presença dos jovens na Sessão Ordinária. 
Vereador Biramar Machado, saudou os jovens presentes na sessão e disse que 
seu nome foi colocado à disposição do povo e o povo escolheu que ele o 
representasse e sugeriu que todos que virem nas sessões que tragam um 
representante da Comunidade a cada reunião. Vereadora Eva Mesa saudou o 
público presente e disse desejar ver a Fundação Hospitalar voltar a funcionar o 
Bloco Cirúrgico e Obstétrico e solicitou a leitura de um relatório enviado pela 
Enfermeira Cecília, onde a mesma relata os itens que faltam para poder ter um 
pronto atendimento. A Vereadora disse que o estacionamento na policlínica 
deve ser um para os deficientes que precisam e outro para o carro da saúde. O 
vereador Eduardo Luongo sugeriu que fosse estipulado um limite de horário 
para o estacionamento. Presidente Rosane Costa cumprimentou o Assessor 
Geraldo Gomes, a secretária Municipal de Educação Ana Munhoz, a Sr.ª Ana 
Claudia Presidente do Conselho Tutelar do Município  e o Secretário Municipal 
de Obras e Transportes sr. Jorge Munhos. Se solidarizou ao vereador Guto 
Bittencourt dizendo que os vereadores vão responder aos Munícipes com “o 
Trabalho”. Registrou seu repúdio de como seus servidores estão sendo tratados 
pela Secretária do Gabinete do Prefeito Municipal. Foi debatido pelos 
vereadores a indicação 006/2017 sobre uma faixa de segurança dos alunos na 
entrada das escolas. Vereador Biramar sugeriu que a Cotrisul fizesse um 
estacionamento próprio para os caminhões. Vereador Adilson seixas perguntou 
ao Vereador Guto quantos anos tinha o o rodeio das 4 estradas, o vereador 
Guto respondeu que faz dois anos. Concedido intervalo de dez minutos. 
Retomados os trabalhos, passamos para a ORDEM DO DIA: Pedido de 
Providências 015/2017, em apreciação e regime de votação, aprovado com 
ausência em plenário dos Vereadores Cadico La-bella e Vereador Eduardo 
Luongo. Pedido de Providências 016/2017, em apreciação e regime de 
votação, aprovado por unanimidade. Pedido de Providências 017/2017, em 
apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providências 018/2017, em apreciação e regime de votação, aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providências 019/2017, em apreciação e regime de 
votação, aprovado por unanimidade. Pedido de Providências 020/2017, em 
apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providências 021/2017, em apreciação e regime de votação, aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providências 023/2017, em apreciação e regime de 
votação, aprovado por unanimidade. Pedido de Providências 024/2017, em 
apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providências 025/2017, em apreciação e regime de votação, aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providências 027/2017, em apreciação e regime de 
votação, aprovado por unanimidade.  Pedido de Providências  028/2017,  em 
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apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providências 029/2017, em apreciação e regime de votação, aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providências 030/2017, em apreciação e regime de 
votação, aprovado por unanimidade. Pedido de Providências 031/2017, em 
apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providências 032/2017, em apreciação e regime de votação, aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providências 033/2017, em apreciação e regime de 
votação, aprovado por unanimidade. Indicação 005/2017, em apreciação e 
regime de votação, aprovada por unanimidade. Indicação 006/2017, em 
apreciação e regime de votação, aprovada por unanimidade. Indicação 
007/2017, em apreciação e regime de votação, aprovada por unanimidade. 
Indicação 008/2017, em apreciação e regime de votação, aprovada por 
unanimidade. Indicação 009/2017, em apreciação e regime de votação, 
aprovada por unanimidade. Pedido de Informação 001/2017, em apreciação e 
em regime de votação, aprovada por unanimidade. Pedido de Informação 
002/2017, em apreciação e em regime de votação, aprovada por unanimidade. 
Moção 001/2017, em apreciação e regime de votação, aprovada por 
unanimidade. TRIBUNA LIVRE: Foi lido o ofício do secretário de Obras e 
Transportes do Município, solicitando a tribuna Livre, onde o mesmo explanou 
aos Vereadores de todos os trabalhos realizados no Município referente a sua 
Secretaria, apresentou um relatório dos maquinários e se colocou a disposição 
dos Vereadores para sanar qualquer dúvida. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 
....................
Não havendo mais nada a ser tratado, em nome de Deus, declarou encerrada a 
presente Sessão Ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 30 (TRINTA) DE JANEIRO DE 2017 (DOIS 
MIL E DEZESSETE).

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
             1º  Secretário                                                Presidente
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